



安徽立法促进新能源汽车产业集群发展

2024年3月1日起施行,系全国首部省级层面专项立法

星报讯(记者 徐越蕾) 12月28日,省十四届人大常委会第六次会议表决通过《安徽省新能源汽车产业集群发展条例》(以下简称《条例》),该条例将于2024年3月1日起施行。作为全国首部省级层面的新能源汽车产业专项立法,将为强化我省新能源汽车产业优势、助力打造具有国际竞争力的新能源汽车产业集群提供有力法治保障。

近年来,我省深入实施制造强省战略,汽车产业已成为引领发展的优势产业,新能源汽车产业发展走在了全国前列。《条例》共设7章43条,包括总则、创新引领、产业链提升、场景拓展、开放合作、支撑保障及附则。

为促进新能源汽车产业集群发展,《条例》规定,明

确新能源汽车产业集群的范围,主要是依托国家自主创新示范区、国家级和省级开发园区以及省人民政府认定的县域特色产业集群(基地)等。坚持创新引领、错位发展、优势互补、产业协同、开放发展;坚持强化企业主体地位,以强促大,发挥政府在战略规划引导、标准规范制定、质量安全监管、市场秩序维护、绿色消费引导等方面作用。

深入实施创新驱动发展战略,为新能源汽车产业发展提供动力支持。《条例》规定鼓励、支持组建新能源汽车产业创新联合体、创新联盟等方式,开展新能源汽车科学研究、技术创新和研发服务;支持建设国家级和省级汽车领

域实验室等创新平台;鼓励开展与新能源汽车相关的基础研究、应用基础研究、跨学科交叉领域的研究。

为进一步优化产业布局,《条例》规定,省人民政府应当制定并公布新能源汽车产业发展导向目录,统筹协调新能源汽车产业链补链延链强链。支持新能源汽车龙头企业企业发展,培育“链主”企业。推动新能源汽车产业质量品牌提升建设,建立健全品牌培育、发展、壮大的促进机制和支持制度。

此外,《条例》还从推动新能源汽车产业发展的场景应用、促进新能源汽车产业发展的开放合作、深化新能源汽车产业发展的要素保障等方面进行探索创新。

韩再芬携黄梅戏《不朽的骄杨》闪亮首都舞台

星报讯(星级记者 黄洋洋文/图) 12月27日晚,“新时代新徽班新气象”精品剧目展演活动重要剧目——黄梅戏《不朽的骄杨》在北京梅兰芳大剧院演出。著名黄梅戏表演艺术家韩再芬带领再芬黄梅艺术剧院,为首都观众深情讲述杨开慧烈士短暂而伟大的一生。

《不朽的骄杨》为文化和旅游部庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程“百年百部”创作计划项目。该剧由韩再芬导演、主演,分为“绝境、芳华、湘恋、期待、绽放”五个章节,讲述了共产党员杨开慧就义前对短暂顽强生命的回望和对革命光明前景的展望,艺术地再现了杨开慧“热爱生命,更追求真理”的巾帼英雄形象。

这部戏保留了传统戏曲的风格,加入了现代叙事的手法,体现着黄梅戏在新时代守正创新的探索。整场演出剧情跌宕起伏,表演张力十足。



尤其是“期待”篇章中杨开慧的核心唱段“静等枪声震天响”长达70多句的成套唱腔,韩再芬的演唱游刃有余,一气呵成,激情澎湃,酣畅淋漓。一束光柱投下,演员猛地转身,迈出小生行当的方步奔向天幕,象征着角色奔向理想信念的远方,阐释了革命先烈杨开慧在生命的解脱中重获灵魂的自由与解放,现场观众纷纷报以热烈掌声。

合肥4条市政道路元旦前集中放行

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘燕燕) 12月28日,记者从合肥市重点局获悉,文忠路(郎溪路-少荃街)、临泉路(东二环-二十埠河)、G312合六路(新桥大道-侯店路)、金寨南路(望水路-深圳路)4条市政道路将在元旦假期陆续放行,为市民出行提供便利。

实现新站与周边城区快速对接

文忠路(郎溪路-少荃街)为城市快速路,南起郎溪路与包公大道交叉口,北端终于少荃街,与少荃湖隧道顺接,主线全长6.65公里,双向8车道,高架桥宽25.5米,双向6车道,桥梁全长5648米,分为市政与涉铁段。全线共设置包公大道、淮海大道两座互通立交。此次放行文忠路高架包公大道至淮海大道全线,放行时间为12月31日22:00。

据介绍,文忠路高架是我省“首座”双层式高架、“首座”路侧式高架、“首座”P+R公园型高架。作为合肥市城市高架快速路网的重要一环,文忠路通车后将既有道路提升为城市高架快速路,直通新站核心区域,向北连接北外环高速、沪陕高速,实现新站区与周边各城区的直接快速对接。

改善城区通行舒适度

临泉路(东二环-二十埠河)为城市主干道,西起东二环,东至二十埠河,全长1.39公里,双向8车道。此次放行临泉路东二环至二十埠河,放

行时间为12月31日22:00。临泉路工程改造完成后将原混凝土路面改造为沥青路面并拓宽为8车道,有利于缓解周边交通压力,改善道路通行舒适度,方便市民出行。

串联两市通行更便捷

G312合六路(新桥大道-侯店路)为一级公路兼城市快速路功能,西起新桥大道,东至X047县道,全长约6.75公里,双向6车道。此次放行合六路高架新桥大道至X047县道段主线桥,放行时间为12月30日22:00。工程建成后,合六路主线桥不设红绿灯,实现全程快速化,将成为串联六安、合肥两市的重要交通枢纽,大大缩短合肥至六安通行时间,促进区域协同发展,同时对进一步完善合肥市路网、提升该地区及周边区域的发展潜力具有重要意义。

缓解区域交通压力

金寨南路(望水路-深圳路)为城市快速路,位于肥西县,北起引江济淮工程高架桥,南至深圳路,全长约6.54公里,是连接肥西的主要通道。此次放行的金寨路路段北起江淮大道,南至创新大道,全长3.01公里,包含全线高架主线桥、站下路(原站前路)隧道,放行时间为12月31日22:00。金寨南路快速化改造工程建成后,将进一步完善合肥市城市快速化路网,缓解区域交通压力,对推动肥西县的建设发展具有重要意义。

安徽选手徐欣雨全国赛场摘金

星报讯(记者 江锐) 12月27日,2023年全国跆拳道冠军总决赛在江苏无锡收官。在女子53公斤级决赛中,安徽选手徐欣雨战胜西藏自治区队张楚玲获得金牌,福建队郑静妮、曾凤萍获得铜牌。

据悉,本次比赛为期三天,共有来自全国35支队伍的499名运动员争夺男、女各八个级别的冠军。最终,山东、浙江、福建、广东和新疆队各收获2金,山西、河南、安徽、北京、贵州和青海队各取1金。

合肥多所市级医院即将完工

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘燕燕) 记者从合肥市重点局获悉,日前,合肥市第三人民医院新区和合肥市中医院项目、合肥市妇幼保健院和口腔医院滨湖分院项目即将顺利完工,对完善合肥市医疗卫生资源、方便市民就医服务具有重要意义。

合肥市第三人民医院新区和合肥市中医院项目位于包河区上海路与祁门路交口,总用地面积139亩。其中,市三院新区总建筑面积约11.35万平方米,规划床位1000张。市中医院总建筑面积约8.2万平方米,规划床位600张。“目前项目正在大力推进消防验收及人防验收工作,配合院方进入后期医疗设备进场安装调试,计划2024年元旦完工,明年上半年开诊。”合肥市重点局相关负责人介绍。

合肥市妇幼保健院和口腔医院滨湖分院项目位于滨湖科学城云谷路与玉龙路交口东北角,总用地面积3.55万平方米,规划床位440张,其中妇幼保健院350张、口腔医院90张。据介绍,该项目室内外装饰和机电安装目前基本完工,正在进行相关验收工作,计划2024年上半年开诊。

合肥又一产业园项目全面封顶

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁苏皖 周维斌 詹伟伟) 昨日,位于合肥蜀山经济技术开发区的蜀山城投·环境经济产业园项目14栋单体全面封顶。记者在现场了解到,该项目占地120.93亩,建设内容包括国际创博中心、柔性制造中心、科技产业加速器、专业孵化中心新兴产业孵化器、创业服务中心、环境专业孵化器、创新策源中心、电子信息专业孵化器及配套用房等,拟打造集科技成果丰富、人才力量雄厚、科研设施齐全、产业要素集聚为一体的新型战略产业集群。

“2022年7月12日项目开工,历时534天,14栋单体实现全面封顶,整个项目计划于明年10月竣工。”项目相关负责人介绍,目前招商团队正在紧锣密鼓地推进招引工作。该负责人透露,14栋单体中包含4栋高层,可同时容纳超100家企业,项目竣工时为简装,内部可根据企业规模和性质进行装修和分割。

除蜀山城投·环境经济产业园项目外,蜀山区另外两处科创载体也在加速进行中。“新医学成果转化加速平台(稻香村街道综合服务中心)已封顶,科里科气新智造产业园(原百帮产业园)项目部分装修改造已完成,还有部分正在进行基础施工。”上述负责人透露,此外,围绕“科创+城市更新”发展路径,大铺头片区城市改造等工程也按下“加速键”。